

С 25 по 28 января в центре лыжного спорта «Демино» под Рыбинском пройдет чемпионат России по лыжным гонкам. На старт выйдут около трехсот спортсменов, в том числе – члены мужской и женской сборных страны, кандидаты в сборные, представители краев и областей – лыжных центров России. На чемпионате предстоит отобрать и скомплектовать сборную России для участия в чемпионате мира в Италии.

В «Демино» столь престижные соревнования проводились последний раз в 1979 году – тогда на кубке СССР по лыжным гонкам спортсмены готовились здесь на трассах, смоделированных с олимпийского Лейк-Плейсида. «Демино» и сегодня привлекает ведущих российских лыжников своей уникальной трассой. Кру-

станет первым уникальным местом для качественного активного отдыха и профессиональных занятий лыжным спортом в нашей области.

НПО «Сатурн» дало старт этому инвестиционному проекту. Создание в «Демино» современного центра лыжного спорта поддержано администрацией области и Рыбинского муниципального округа. Власти совместно с предприятием вклады-

электронное табло, где будут показываться результаты и ход соревнований, а также видеомонитор для трансляции самых запоминающихся моментов лыжных гонок. Будут открыты пресс-центр и секретариат, созданные по последним европейским стандартам, большая автостоянка на 450 машин.

Для активного отдыха уже в 2003 году планируется построить около 30 финских домиков на 4 – 12 человек для отдыхающих и спортсменов. А еще через год появится трехзвездочный отель на 120 комфортных номеров. В отеле планируется создать все условия для проведения различных мероприятий на высоком уровне. Конференц-зал и бизнес-центр смогут снять все желающие. В гостинице будет оборудован хороший фитнес-центр, ту-



ИНВЕСТИЦИИ В СПОРТ



тые подъемы и захватывающие спуски с перепадами высот в 42 метра делают рыбинскую лыжную одну из лучших для подготовки и проведения соревнований самого высокого уровня. Лыжную базу выбрала для своих тренировок мужская национальная сборная по лыжному спорту, предпочтя трассу в «Демино» зарубежным аналогам. Тренирующаяся здесь вместе с мужчинами олимпийская чемпионка Светлана Негейкина заявила, что это одна из лучших трасс России, мало чем уступающая европейским. Федерация лыжного спорта России сертифицировала деминскую трассу и признала ее отвечающей всем современным стандартам.

Приближающийся чемпионат страны по лыжным гонкам станет настоящим экзаменом для лыжного центра «Демино», который сейчас преобразуется прямо на глазах. Уникальная для России немецкая машина фирмы «Пистен Булли» способна укладывать и укатывать качественную лыжню.

Здесь также появятся трехзвездочный отель и финские домики, которые предоставят гостям и спортсменам комфортные условия для отдыха, подготовки к соревнованиям и проведения деловых встреч с развитой инфраструктурой активного отдыха и развлечений, отвечающей мировым стандартам. Проект центра лыжного спорта разработан шведской фирмой «Виджен». Через год-два в «Демино» будет современный стадион с лыжероллерной трассой на 5 км, трибунами и другими необходимыми условиями для проведения соревнований. В итоге «Демино» под Рыбинском будет соответствовать ведущим мировым аналогам и

вают средства в строительство нового стадиона и создание современной лыжероллерной трассы на 5 км, которая будет готова в ближайшее время. На днях закончено строительство современного спортивного модуля общей площадью 1,5 тысячи кв. м., выполнены огромные работы по созданию инженерной инфраструктуры. Здесь будут раздевалки для 30 команд, душевые, кафе, пункт проката лыж и целый ряд вспомогательных и подсобных помещений. В будущем здесь появятся трибуны на 5 – 7 тысяч человек,

смысл слова «туризм». Наряду с продажей иностранным туристам с теплоходов сувениров за 3 – 10 долларов мы должны предлагать гостям полноценный набор услуг – спорт и активный отдых на природе, жизнь в комфортных условиях, возможность проведения конференций и деловых встреч. Они платят за все: за проживание, питание, инвентарь. Вот это настоящий туризм, который приносит деньги в казну.

Реализация таких проектов лучше всяких рейтингов позволяет региону продемонстрировать реальную поддержку инвесторов, готовых вкладывать деньги в социально-значимые проекты. Лыжный центр «Демино» позволит создать более 200 дополнительных рабочих мест, что также является большим плюсом для Рыбинского муниципального округа.

Анатолий Лисицын, губернатор Ярославской области



– Роль НПО «Сатурн» в создании центра лыжного спорта «Демино» очень велика, они энтузиасты в этом деле. Я вместе с главой Рыбинска Борисом Степановым поддерживаю это начинание, и мы вкладываем средства в развитие лыжного стадиона и трассы. Проект создания в «Демино» лыжного центра мирового уровня должен привлечь в регион ведущих российских спортсменов, инвесторов и туристов. Это решает сразу две стратегические задачи: во-первых, культивирование массового спорта и проведение престижных соревнований, и, во-вторых, создание новых привлекательных мест для деловых встреч и отдыха.

рекция и финская сауны, а также бар, ресторан с русской и европейской кухней, каминный зал с бильярдом, гольф-симулятором.

– Мы будем предлагать гостям и спортсменам дополнительные услуги, которые сделают «Демино» привлекательным центром активного отдыха и занятий спортом, – рассказывает директор центра «Демино» Ольга Лилеева. – Зимой здесь будет работать прокат лыжного инвентаря, снегоходов, коньков, надувных саней. Намечается организовать также зимнюю рыбалку с прокатом необходимого снаряжения, катание на санях и занятия верховой ездой. Летом гости смогут покататься на велосипедах по специально проложенным дорожкам, а также взять напрокат лыжероллеры и роликовые коньки. Изюминкой нашего центра должна стать плавучая баня с купанием после парной (зимой будет устраиваться специальная прорубь). С обустройством своего причала на берегу Волги можно будет прогуляться на яхте или катере. Также запланировано строительство открытых и закрытых теннисных кортов, зала для игры в сквош. Мы надеемся, что современный лыжный центр станет популярным местом тренировок и соревнований ведущих российских спортсменов и активного отдыха туристов.

Подобные центры спорта и активного отдыха во всем мире пользуются большой популярностью. Вокруг Москвы аналогичные базы с современным уровнем сервиса уже давно только заранее принимают заказы на уик-энды из-за отсутствия свободных мест. Поэтому инвестиции в создание аналогичного современного центра лыжного спорта «Демино» по маркетинговым расчетам и мировому опыту и окупятся, и будут приносить прибыль. Расчет делается не только на спортсменов и жителей области, но и на российских и иностранных туристов.

– На базе центра в перспективе может быть создан нормальный спортивный интернат на 20 – 30 одаренных ребят, – говорит Ольга Лилеева. – Появление современного лыжного центра даст толчок в развитии лыжного спорта в регионе и Рыбинске, улучшит условия для занятий воспитанников Рыбинской детской юношеской спортивной школы. Таким образом в нашей области возникнет первый уникальный центр лыжного спорта и отдыха, отвечающий всем мировым стандартам, который станет визитной карточкой области и Рыбинска.

Евгений СОЛОВЬЕВ.
Фото **Вячеслава ЮРАСОВА.**

